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OLIMPIADA LA DISCIPLINELE DIN ARIA CURRICULARA TEHNOLOGII
ETAPA PE MUNICIPIU
PROBA SCRISA - 23 februarie 2013

Varianta 1

Profil: Resurse naturale si protectia mediului
Domeniul: Protectia mediului
Clasa: a Xl-a

¢+ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
¢ Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul | TOTAL: 20 puncte

I.1. Scrieti pe foaia de concurs litera corespunzatoare raspunsului corect: (10p)

1. Biodiversitatea se refera la:

a. variabilitatea organismelor vii

b. variabilitatea habitatelor

c. variabilitatea antropica

d. variabilitatea organismelor vii si a habitatelor

2.Concentratia normala se defineste ca fiind :

a. numarul de echivalenti gram dizolvati in 1 ml solutie

b. numarul de echivalenti gram dizolvati in 1000 ml solutie
¢. numarul de echivalenti gram dizolvati Tn 100 g solutie

d. numarul de echivalenti gram dizolvati in 1000 g solvent

. Beta diversitatea reprezinta:

. diversitatea dintre biocenoze

. diversitatea genetica

. diversitatea dintre specii

. diversitatea la nivelul continentelor

OO0 TOH W

. Estimarea diversitatii speciilor se face cu ajutorul unor:
. harti

. operatii matematice

. metode grafice

. indici

o0 ToO b

5. Metiloranjul in mediul bazic are culoarea:

b. galben;
. incolor;
. portocaliu;

[oRN @]

. Echivalentul gram al clorurii de calciu este:
111;

. 55,5;

. 75,5;

. 115,5.

o0 oTo® O

(Aca=40; Aci=35,5)
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7. Paharele Erlenmayer sunt :
a. vase cilindrice gradate in cm?;
b.vase conice, utilizate Tn special in titrari ;

c. vase cu fundul plat si gatul alungit;
d. baloane utilizate in distilari.

8.Pentru stabilirea factorului de corectie al unei solutii de HCI aprox 0,1 n se utilizeaza:
a.NazB407 .10 Hzo

b.H,C,0, . H.O

C.(NH4)2Fe(SO4)2 .6H.0O

d.KMnO,

9. Solutiile de concentratie normala se prepara n:

a. Baloane cotate

b. Pahare Erlenmeyer

c. Pahare Berzelius

d. Cilindri gradati

10. Fenolftaleina Tn mediu acid are culoarea:
a. rosie;

b. incolora;

c. galbena;

d. portocalie.

.2. Scrieti pe foaia de concurs asocierile dintre cifrele din coloana A si literele

corespunzatoare din coloana B: (5p)
A B

1. aparatura de laborator a. ochelari de protectie

2. materiale igienico-sanitare b. intoxicatie cronica

3. echipament de protectie c. fisa individuala de instructaj

4. instructaje curente d. biureta

5. trusa de prim ajutor €. sapun

f. alcool medicinal sau apa oxigenata

1.3. Cititi cu atentie enunturile de mai jos. Transcrieti pe foaia de concurs cifra
corespunzatoare fiecarui enunt si scrieti in dreptul ei litera A, daca considerati ca
enuntul este adevarat si F daca il considerati fals. (5p)

1. Componenta aflata Tn proportia cea mai mare intr-o solutie este solventul.

2. Echivalentul gram al NaOH este 23

3. Concentratia procentuala reprezinta cantitatea de solvent, exprimata in grame, dizolvata n
100 de grame de solutie

4. Apa distilata este apa care nu contine microorganisme

5. Alfa-diversitatea reprezinta diversitatea speciilor dintr-o biocenoza.
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Subiectul. Il. TOTAL: 30 puncte
Il.1. Scrieti pe foaia de concurs informatia corecta care completeaza spatiile libere astfel

incat enunturile sa devina corecte din punct de vedere stiintific. (10p)

1. Scrieti pe foaia de concurs informatiile corespunzatoare spatiilor libere: 10
puncte

1) Dominanta este un indice prin care se exprima...... (... asupra structurii Si
functionarii biocenozei.

2) Numai la nivelul......... () P sinteza substantelor organice se face cu transformare
de energie.

3) Reactiile redox au loc prin ...(3)......... incluzand doua cupluri redox simple.

4) Concentratia procentuald indica......... [ PO in grame de substanta dizolvata in
100g de solutie.

5) Concentratia ............... (5)iiiiiiis reprezintd numarul de moli de substanta

dizolvata in 1000 cm3 (1L) de solutie.

2. Introduceti in tabelul de mai jos, acolo unde este cazul, urmatoarele tipuri de
biocenoze: helesteu, padure de conifere, pasune, acvariu, cultura de porumb, gradina

zoologica. 2003 12 puncte
Biocenoza naturala Biocenoza semiartificiala Biocenoza artificiala
a) ) a)
b) d) b)
3. Scrieti pe foaia de concurs culoarea indicatorilor din tabelul urmator, in functie de
caracterul mediului de reactie : 8 puncte
_ Culoarea solutiei
Denumirea
indicatorului Mediu acid Mediu bazic
Turnesol 1) 2)
Rosu de metil 3) 4)
Rosu de crezol 5) 6)
Fenolftaleina 7) 8)
Subiectul. lll. TOTAL: 40 puncte

lll.1. Determinati concentratia normalda a solutiei de acid sulfuric 9,8%, stiind ca volumul
solutiei este 1dm?, iar densitatea solutiei este 1,110 g/cm?. (15p)
Se dau: As =32; Ao=16; Ax=1.

lll.2. Determinati concentratia procentuala a unei solutii de clorura de sodiu care contine 25 g
de clorura de sodiu n 100 g de apa. (10p)

ll.3. Determinati concentratia procentuala a unei solutii de hidroxid de sodiu care se obtine
prin dizolvarea in 125 g de solutie de hidroxid de sodiu de 15%, a 15 g de hidroxid de sodiu.

(15p)
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OLIMPIADA LA DISCIPLINELE DIN ARIA CURRICULARA TEHNOLOGII
ETAPA PE MUNICIPIU
PROBA SCRISA - 23 februarie 2013

Profil: Resurse naturale si protectia mediului
Domeniul: Protectia mediului
Clasa: a XlI-a

Barem de corectare si notare Varianta 1

¢+ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

Subiectul. I. TOTAL: 20 puncte
11 10p

112|3(4|5|6|7|8|9]|10
d|bla|d|b|b|c|la|al|a

Se acorda céate 1 punct pentru fiecare raspuns corect.
Pentru raspuns gresit sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte

1.2 5p

11213415
djelal|c|f

Se acorda céte 1 punct pentru fiecare raspuns corect.
Pentru raspuns gresit sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte

3 5p

> |
sill=z
-
-
> |0

Se acorda céate 1 punct pentru fiecare raspuns corect
Pentru raspuns gresit sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte.

Subiectul. Il. TOTAL: 30 puncte
I.1. 10p

1) influenta uneia sau mai multor specii;

2) producatorilor primari

3) transfer de electroni intre substantele participante la reactie.
4) Cantitatea

5) Molara

Se acorda céte 2 puncte pentru fiecare raspuns corect. Pentru rdspuns gresit sau lipsa
raspunsului se acorda 0 puncte
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1.2.

(2 puncte x 6)

12 puncte

Biocenoze naturale Biocenoze semiartificiale Biocenoze artificiale
Padure de conifere Helesteu Acvariu
Pasune Cultura de porumb Gradina zoologica

Se acorda céte 2 puncte pentru fiecare raspuns corect. Pentru rdspuns gresit sau lipsa

raspunsului se acorda 0 puncte

11.3. 8 puncte
Culoarea solutiei
Denumirea Mediu acid Mediu bazic
indicatorului
Turnesol rosu albastru
Rosu de metil rosu galben
Rosu de crezol rosu galben
Fenolftaleina incolora roz-violet

Se acorda céate 1punct pentru fiecare raspuns corect. Pentru rdspuns gresit sau lipsa

raspunsului se acorda 0 puncte

Subiectul. lll. TOTAL: 40 puncte
1.1 (15p)
Se calculeaza masa solutiei de acid sulfuric si masa de substanta dizolvata:
_m (1p)
v
Ms= Vs. P (1p)
1dm®=1000 cm?® (1p)
ms =1000x1,110 =1110 g solutie (1p)
_md _Cp-ms (2p)
Cp = o 100; md = 100
(2p)
mg= 108,78 g H.SO, pur (1p)
Se calculeaza concentratia normala a solutiei de H,SO, : (2p)
Mizsos =98g/mol E,=98/2 Eg=49g/ech-gr.
Cn = =22 (1p)
Eg-WVe
108,98 2
c, = =222 (2p)
490
Cn= 2,22 ech-grl/l (1p)
Se acorda punctajul indicat pentru fiecare raspuns corect.
Pentru raspuns gresit sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte
Domeniul/: Protectia mediului - Clasa a Xl-a Varianta 1
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.2. (10 puncte)

d

Cp == . 100 (2p)
ms

ms =m apa + md (2p)

ms= 100+25 (2p)
ms=125¢g

25 (2p)

¢ =-=2100=20
» 125
Cp=20% (2p)

Se acorda punctajul indicat pentru fiecare rdspuns corect.
Pentru raspuns gresit sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte

1.3 15 puncte
(2p)
md
Cp=— - 100
ms
mdr = md; + md. (1p)
msr= msy+md, (1p)
¢ o, (1p)
m;, =———
100
2
my, = 15025 _ 18,75gNaOH (2p)
100
msr= 125+15 =140g solutie NaOH (2p)
md+= md;+md. (1p)
mdr= 18,75+15 =33,75gNaOH (2p)
2
_3375 100 = 2410 (2p)
P 0
Cp=24,10% (1p)

Pentru rdspuns gresit sau lipsa raspunsului se acorda 0 puncte. Se va acorda punctajul
indicat si in cazul in care se ajunge la rezultatul corect utilizand si alta metoda
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